

# 四平日报

SIPING RIBAO

2023年5月  
星期三  
农历癸卯年三月廿八

17



中共四平市委主管主办 四平日报社出版  
国内统一刊号CN22-0009 邮发代号11-20  
总第10159期 今日8版

## 总书记这样教育引导党员干部树牢正确政绩观

人民日报记者 张毅 刘维涛 张洋

们要坚定不移推动高质量发展”“坚持发展是党执政兴国的第一要务，发展必须是高质量发展，完整、准确、全面贯彻新发展理念”……习近平总书记的重要讲话，为广大党员、干部实干担当、勇毅前行指明了前进方向，提供了根本遵循。

### “国之大者”就是人民的幸福生活

牢记初心使命，坚持人民至上，把为民造福作为最重要的政绩

历史，立下又一座丰碑——

2021年7月1日，中国共产党百年华诞，天安门广场见证历史性盛典。习近平总书记代表党和人民庄严宣告：

“经过全党全国各族人民持续奋斗，我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会！”

小康是中华民族的千年梦想和夙愿。长期以来，一代代中国共产党人团结带领中国人民顽强拼搏、接续奋斗。党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，一场声势浩大的脱贫攻坚战在神州大地全面打响。我们党团结带领人民披荆斩棘、栉风沐雨，攻克了一个又一个贫中之贫、坚中之坚，创造了彪炳史册的人间奇迹。

习近平总书记强调：“中国共产党把为民办事、为民造福作为最重要的政绩，把为老百姓办了多少好事实事作为检验政绩的重要标准。”

一切为了人民，一切依靠人民。中国共产党自成立之日起就把人民装在心里，镌刻在自己的旗帜上；中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴。我们推动经济社会发展，归根到底是为了不断满足人民群众对美好生活的需要。

“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”十八届中共中央政治局常委同中外记者见面时，习近平总书记庄严宣示。

“不断把人民对美好生活的向往变为现实。”二十届中共中央政治局常委同中外记者见面时，习近平总书记再次宣示。

初心使命一以贯之，人民立场坚定不移。

“世界上最大的幸福莫过于为人民幸福而奋斗”；

“江山就是人民，人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心”；

“我将无我，不负人民”；

“……”

一次次重大会议、一次次重要讲话，习近平总书记始终要求全党不忘初心、牢记使命，始终把人民放在心中最高位置，把为民造福作为最重要的政绩。

千头万绪的事，说到底还是千家万户的事。外出考察专门到社区看看“大家都吃些什么菜”，走村入户询问“看病有没有保障”，在湖北考察疫情防控工作时专门嘱咐“武汉人喜欢吃活鱼，在条件允许的情况下应多组织供应”……无论到哪里考察调研，习近平总书记对人民群众的事情总是看得真切、问得仔细。

2021年4月25日，习近平总书记来到广西全州县毛竹山村考察，并到村民王德利家中看望。从客厅到卫生间，从厨房到熏腊肉的柴房，总书记仔仔细细看了个遍，详细询问有没有热水洗澡、电价贵不贵、自来水从哪里来。

“总书记，您平时这么忙，还来看我们，真的感谢您。”王德利由衷地说。

“我忙就是忙这些事，‘国之大者’就是人民的幸福生活。”习近平总书记微笑着回答。

朴素的话语，揭示出深刻的道理：人民是历史性成就的逻辑起点，人民是历史性变革的价值源头。新时代十年，我们取得的一切原创性思想、变革性实践、突破性进展、标志性成果，无不闪耀着一个光辉的起点——为了人民。

习近平总书记指出：“以人民为中心的发展思想，不是一个抽象的、玄奥的概

念，不能只停留在口头上、止步于思想环节，而要体现在经济社会发展各个环节。”

“人民至上、生命至上，保护人民生命安全和身体健康可以不惜一切代价”——抗击新冠疫情，从出生30个小时的婴儿到108岁的老人，不遗漏每一个感染者，不放弃每一个生命。

“还老百姓蓝天白云、繁星闪烁”——碳排放强度下降34.4%，雾霾少了，山变绿了，江河清了，人与自然和谐共生的美丽中国正在从蓝图变为现实。

“得罪千百人、不负十四亿”——开展史无前例的反腐败斗争，无禁区、全覆盖、零容忍，重遏制、强高压、长震慑，反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固，确保党和人民赋予的权力始终用来为人民谋幸福。

建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系，人民生活全方位改善；改造棚户区住房4200多万套，改造农村危房2400多万户，城乡居住条件明显改善；推进健康中国、平安中国、美丽中国建设，保护学生视力、提高养老院服务质量，加强食品安全监管，推进清洁能源取暖，推进“厕所革命”、垃圾分类……

奋斗为民，一诺千金。桩桩件件，映照初心使命、责任担当；一笔一画，描绘出“以人民为中心”的斑斓画卷。

2021年10月，山西出现有气象记录以来最强秋汛，冯南垣村是农房受损较为严重的村落之一。2022年农历春节前夕，习近平总书记专程来到这里，实地察看灾后恢复重建情况。

走进村民师红兵家，看到一家人正在做年夜饭，习近平总书记洗洗手也加入进来。一小块白面搓成长条，两端向内一卷，仿佛如意形状，再点缀两颗红枣……总书记三两下就做出一个枣花馍。

“看了你们村，新建的房子质量很好，补贴也到位，老百姓家里年货备得足，很有年味，我心里有底。”习近平总书记的话语温暖人心。

习近平总书记强调：“检验我们一切工作的成效，最终都要看人民是否真正得到了实惠，人民生活是否真正得到了改善，人民权益是否真正得到了保障。”

时至今日，那段2013年11月3日发生在湖南花垣县十八洞村的对话，依然经常被提起，给人启迪——

“怎么称呼您？”

“我是人民的勤务员。”

党为人民谋福利，人民永远跟党走。

群众的事干一件成一件，积水为海、积土成山，党的执政之基就会坚如磐石，就能汇聚起推进强国建设、实现民族复兴的磅礴力量。

(下转二版)

## 郭灵计在“仁兴里”文旅街区建设专题会议上强调 坚持系统思维 突出问题导向 加快补齐短板 把“仁兴里”文旅街区真正打造成东北文旅新地标



5月16日，市委书记郭灵计主持召开“仁兴里”文旅街区建设专题会议。

全媒体记者 韩振伟 摄

本报讯(全媒体记者 刘爽)5月16日，市委书记郭灵计主持召开“仁兴里”文旅街区建设专题会议。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述，不折不扣落实省委、省政府部署，坚持系统思维，突出问题导向，加快补齐短板，把“仁兴里”文旅街区真正打造成东北文旅新地标。

郭灵计指出，自“仁兴里”文旅街区建设以来，各位市级领导带头推进、靠前指挥，相关部门各司其职、分兵把口，“仁兴里”文旅街区建设扎实推进，取得成效，但仍存在工作站位不够高、谋划不够细、配合不到位等问题，要抓紧时间补短板、解难题、促提升，切实实现“打造一条街、带火一座城”目标。

郭灵计要求，要抓紧建设管理，提升城市形象品位。树牢精品意识，

加快建设进度，完善基础设施，做好绿化美化，切实将四平打造成为文化旅游与城市建管深度融合、互相促进的网红打卡地。要抓产业联动，增强文旅综合效益。以“仁兴里”文旅街区建设为契机，整合吃、住、行、游、购、娱“旅游六要素”，全方位提升游客旅游体验，实现经济效益最大化。要抓交通管理，全面畅通城区循环。积极学习借鉴外地城市成功经验，对全市公共交通服务进行全面优化提升，让群众出行、舒心出行。要抓正向引导，构建立体宣传格局。做好包装策划、氛围营造等工作，把“烟火仁兴里，璀璨英雄城”这个话题全面推介出去，让“人人都是城市形象代言人”的理念深入人心，展现出英雄城良好形象。要抓安全保障，确保大局和谐稳定。始终绷紧安全这根弦，

超前管控风险、有效防范事故、坚决守牢底线，确保街区建设和运营绝对安全。

郭灵计强调，“仁兴里”文旅街区建设是当前全市中心工作中的一项重要任务，要以高度的责任感、使命感，合力抓好项目建设重点任务，真正把“仁兴里”文旅街区项目打造成我市高质量发展的一张“靓丽名片”，带动我市文旅产业迈上高质量发展快车道。

会上，市领导赵连军、罗生存、郭晶、王善斌对“仁兴里”文旅街区主题宣传、举措落实等提出具体意见建议；铁西区及市直相关部门结合《四平市“仁兴里”文旅街区建设实施方案》依次进行汇报。

市委、市政府有关副秘书长，铁东区、铁西区及市直相关部门、部分民营企业负责人参加会议。

## 持续深化交流合作 推动实现共赢发展 陈德明率队到四川省酒业集团有限责任公司考察

本报讯(全媒体记者 陈凯)5月15日，市委副书记、市长陈德明率队到四川省酒业集团有限责任公司考察，并与董事长曹勇就推动川酒集团“一城一品”重点区域白酒品牌孵化项目进行了深入交流对接。

陈德明一行先后来到企业展厅和川酒研究院，详细了解企业发展历程、研发团队、战略规划及相关产品等情况。

座谈会上，在简要介绍了四平市经济社会发展情况后，陈德明指

出，四平区位优势突出，资源要素充足，蕴含独特发展优势。当前，我市白酒行业正处于更新迭代的关键阶段，有广阔的市场前景和巨大的发展潜力。川酒集团作为国内白酒行业领军者，在白酒生产营销和打造品牌等方面有着丰富经验和雄厚实力，与我市在产业发展、市场供需等方面高度契合，双方合作前景十分广阔。希望能够以此次座谈为契机，进一步加强双方沟通交流，开展深层次务实合作，实现互利共赢、共同发展。市

委、市政府将竭尽全力支持和服务企业，积极推进“一城一品”项目早落地、早见效，助力川酒集团在东北区域谋篇布局，诚挚邀请川酒集团到四平考察交流、投资兴业，共同谱写酒业发展新篇章。

曹勇表示，川酒集团将紧扣四平发展实际，发挥自身优势，加强交流对接，推动深度合作，为四平经济社会发展贡献力量。

四川省酒业集团有限责任公司总经理杨官荣；市政府秘书长邱岩参加活动。

## 镜观四平



“仁兴里”文旅街区项目是我市“打造一条街、带火一座城”的务实举措，是推动经济社会发展、增强人民群众幸福感的有力抓手。目前，该项目正在紧张有序推进，建成后将成为集旅游休闲、生活消费为一体的特色街区。

全媒体记者 杨天驰 摄

## 就业开新路 良策勇担当

(详见五版)

## 热心的老党员 村里的“多面手”

(详见八版)

导读



食品承载健康梦  
安全点亮英雄城

本版编辑 郭洪涛 杨天驰 王翌曠  
本版校对 王国成

